ANNEXE

	TAXATION : ELEMENTS DE BASE

	

	I. Pour connaître les taxes applicables sur un paquet de 20 cigarettes de la classe de prix la plus demandée, soit en 2003 celles vendues à 3,90 €, il faut effectuer les calculs suivants : 

	     A. TVA = 3,90x16,3856 %

	     B. BAPSA = 3,90 €x0,6142 %

	     C. Droit de consommation = 3,90 €x58,99 %

	

	I bis. Pour connaître les taxes applicables sur 5 paquets de 20 cigarettes de la classe de prix la plus demandée. Pour connaître la taxation applicable à la totalité de la marchandise, il faut affecter, pour chaque calcul, au prix pour un paquet de cigarettes, le nombre de paquets concernés : 

	     A. TVA = 3,90 x 5 x 16,3856 %

	     B. BAPSA = 3,90 € x 5 x 0,6142 %

	     C. Droit de consommation = 3,90 € x 5 x 58,99 %

	

	II. Pour connaître les taxes applicables sur un paquet de 20 cigarettes d’un prix différent de 3,90 € : 

	     A. TVA = prix de vente au détailx16,3856 %

	     B. BAPSA = prix de vente au détailx0,6142 %

	     C. Droit de consommation :

	       1) part spécifique
 : 7,4090 / 1000 xquantités de cigarettes concernées (ici 20)

	       2) part proportionnelle : prix de vente au détailx55,19 %

	       3) ajouter ensuite les montants obtenus de part spécifique et de part proportionnelle pour obtenir le droit de consommation dû pour un paquet de 20 cigarettes

	       4) calculer le minimum de perception en le rapportant au nombre de cigarettes considéré : comme le minimum de perception est de 106 € pour 1000 cigarettes
, il est de 2,12 € pour 20 cigarettes (106 / 1000 x 20)

	       5) comparer le droit de consommation obtenu par le calcul au 3) et au 4) et retenir le montant le plus élevé.

	

	II bis. Pour connaître les taxes applicables sur 5 paquets de 20 cigarettes d’un prix différent de 3,90 €. Pour connaître la taxation applicable à la totalité de la marchandise, il faut affecter, pour chaque calcul, au prix pour un paquet de cigarettes, le nombre de paquets concernés 

	     A. TVA = prix de vente au détail x 5 x 16,3856 %

	     B. BAPSA = prix de vente au détail x 5 x 0,6142 %

	     C.Droit de consommation :

	       1) part spécifique
 : 7,4090 / 1000 x quantités de cigarettes concernées (ici 100 soit 5x20)

	       2) part proportionnelle : prix de vente au détail x 5 x 55,19 %

	       3) ajouter ensuite les montants obtenus de part spécifique et de part proportionnelle pour obtenir le droit de consommation dû.

	       4) calculer le minimum de perception en le rapportant au nombre de cigarettes considéré : comme le minimum de perception est de 106 € pour 1000 cigarettes, il est de 10,6 € pour 100 cigarettes (106 / 1000x100)

	       5) comparer le droit de consommation obtenu par le calcul au 3) et au 4) et retenir le montant le plus élevé.


� : la part spécifique est toujours fixée pour 1000 unités, il faut la ramener aux quantités de cigarettes concernées.


� : le minimum de perception est également toujours fixé pour 1000 unités.


� : la part spécifique est toujours fixée pour 1000 unités il faut la ramener aux quantités de cigarettes concernées.





